

# Вечный огонь памяти в наших сердцах

Работы по реконструкции и переносу памятника «Шахтерам-воинам шахты имени Димитрова, погибшим в боях за честь и независимость Родины в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов» закончены точно в срок. Подписание акта о приемке состоялось 6 мая. А сегодня, 8 мая, состоится торжественное открытие мемориала, приуроченное к 75-летию Великой Победы.

Как рассказывает председатель совета ветеранов шахты имени Димитрова Василий Теницкий, памятник, сооруженный на средства шахтеров в 1971 году, был бесхозным с 1996 года, после закрытия предприятия. «За ним никто не ухаживал, - с горечью говорит Василий Иванович, - больно было смотреть, как он разрушался. Ветераны предложили перенести его из промзоны в жилую часть Куйбышевского района, чтобы люди могли приходить к нему».

Вопрос долго не решался, пока за дело не взялся ветеран «Димитровки» бывший главный механик шахты Николай Засулин. Благодаря его настойчивости и энергии появилось несколько обращений. После публикации обращения в нашей газете и звонка в редакцию из областной администрации на проблему обратил внимание губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Было принято решение не только о переносе памятника, но и о создании мемориального комплекса в центре Куйбышевского района, у ДК имени Дзержинского, где уже был памятник «Воинам-горнякам шахты имени Серго Орджоникидзе, погибшим в Великую Отечественную войну 1941 - 1945 годов», тоже «народный». Оба монумента хорошо сочетались, поскольку были созданы одним и тем же скульптором - Александром Брагиньим. (Окончание на 2-й странице.)

\*\*\*

Этот год - юбилейный не только для Великой Победы, 35 лет назад, в мае 1985 года,



открылся музей боевой славы кузнецких металлургов у заводоуправления КМК и Мемориал погибшим бойцам-металлургам на площади Побед. 10 лет назад на территории школы № 37 в Куйбышевском районе был установлен памятник Зое Космодемьянской, а в сквере имени маршала Г.К. Жукова - памятный знак «Побег из ада», посвященный побегу советских военнопленных - узников из гитлеровского концлагеря Пенемюнде. В том же 2010-м в Новоильинском районе у памятника Неизвестному Солдату открыт сквер «65 лет Победы», а пять лет назад в сквере на проспекте Советской Армии состоялось торжественное открытие стелы, посвященной 70-летию Великой Победы.

И, конечно, особая дата: 9 Мая 1975 года торжественно открылся бульвар Героев. В конкурсе на лучший проект памятного монумента в честь новокузнецчан, погибших в

Великой Отечественной войне, победил проект архитектора Юрия Журавкова: ансамбль, включающий в себя стелу над Вечным огнем, аллею, декоративный водоем, памятник 30-летию Победы и площадку торжеств. С 1978 года мемориал является памятником истории регионального значения. Тогда же, 45 лет назад, начата Вахта Памяти у Вечного огня.

\*\*\*

Акция «Окна Победы» в нашем городе идет! Горожане украшают окна своих квартир в честь праздника Великой Победы. Поскольку в этом году День Победы пройдет без традиционного парада, шествия «Бессмертного полка» (и даже возложить цветы к Вечному огню можно только с соблюдением дистанции между людьми в 1,5 метра!), новокузнецчанам было предложено так выразить свое единство в этот важный для нашего народа день. И многие с удовольствием приняли участие в акции, украсив окна празд-

ничной символикой. В ход идет цветная бумага, краски для росписи по стеклу и любые другие подручные материалы.

\*\*\*

Выпускные балы одиннадцатиклассников нынче состоятся в традиционном формате, но в необычное время - не раньше августа. Однако точные сроки проведения торжеств для выпускников будут определены лишь после того, как Министерство просвещения РФ окончательно утвердит график экзаменов.

Пока определено, что ЕГЭ в школах Кузбасса состоятся с 8 июня по 11 июля. Первыми выпускники будут сдавать экзамены по географии, литературе и информатике. Назначен и резервный срок написания итоговых сочинений - 25 мая.

\*\*\*

Горожане, обратите внимание на разметки в виде квадратов на остановках. Сделаны они для того, чтобы мы в условиях коронавирусной инфекции, как в магазинах и других общественных местах, соблюдали необходимую социальную дистанцию. Такие же разметки следовало бы сделать в некоторых дворах, где бабушки на лавочках тесными рядами собираются обсуждать сложившуюся обстановку. Напоминаем, на одном квадратном метре должен находиться один человек. Пока. До отмены карантина.

**Ольга Волкова,  
Ольга Бодрова.  
Александр Бокин (фото).**

# Вечный огонь памяти в наших сердцах



**(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)**



специалисты строительной компании “СибирьКрым-Строй”. “Для нас это было ответственное поручение, - отметил ее руководитель Михаил Карапетян. - В каждой нашей семье есть свои герои, память о которых для нас свята. Мой дед воевал с первых дней и дошел до Берлина”. - “Первым делом оценили риски разрушений при демонтаже, - говорит прораб компании Константин

Карташов. - Стало понятно, что нужен новый постамент, замена фрез на нем центральной части памятника - головы воина-шахтера в каске со звездой, которая оказалась полой. С нее и фрез снимал слепки и отливал детали заново наш скульптор Андрей Богданов. Пилоны с фамилиями погибших шахтеров для перевозки паковали в металлические каркасы”. - “Нужно было сохранить идею

Брагина, - дополняет подрядчик Владимир Герин. - Для нас эта работа была необычная, мы в основном специализируемся на изготовлении металлоконструкций”.

“Ребята отлично потрудились, - оценивает работу Николай Зазулин. - Месяц работали практически круглосуточно. Обновили и памятник шахтерам-орджоникидзецам, уложили новую площадку, дорожку к ней, провели благоустройство территории вокруг. Думаю, в будущем это будет величественный монументальный комплекс, куда смогут приходить новокузнецчане, чтобы вспомнить своих близких и отдать долг памяти сложившим голову на полях сражений новокузнецким шахтерам-фронтовикам”.

**Ольга Волкова.  
Александр Бокин (фото).**